

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO, mes. . . . 8 rs.

Trimestre. . . . 24.

FUERA DE ELLA.

Trimestre. . . . 30.

NÚMEROS SUELTOS
DEL ECO, UN REAL.

EL ECO

DE CARTAGENA.

PRECIOS DE SUSCRICION EN CARTAGENA.

ECO

Y CARTAGENA ILUSTRADA.

Trimestre. . . . 28 rs.

Fuera id. . . . 34.

NÚMEROS SUELTOS
de Cartagena Ilustrada 2 rs.

Puntos de suscripción.

CARTAGENA

Liberato Montells, Mayor 24.

(SEGUNDA ÉPOCA.)

Madrid y Provincias

corresponsales

de la casa SAAVEDRA.

Jueves 12 de Marzo.

El Eco de Cartagena.

Ha llegado ya el tiempo de que la claridad se refleje en todos los actos de la vida de este pueblo; ha llegado ya la época de que la farsa desaparezca y de que la mentira no tenga eco en ningún corazón.

Siguese hablando con insistencia de ciertos trabajos; háblase de los farsantes y se pronuncian sus nombres casi con respeto, casi con miedo, así como si los hombres honrados fuesen menos y valiesen menos que los que no lo son.

Un día y otro día venimos ocupándonos sobre estos hechos, un día y otro día venimos repitiendo lo que es necesario hacer, y sin embargo nuestras voces se pierden en el espacio, nuestra propaganda es ineficaz, inútiles nuestras escitaciones.

Todo parece haberse olvidado; desde nuestros sufrimientos hasta nuestra honra mancillada impunemente por los enemigos del orden y progreso de nuestro país.

Aquí nada se hace, aquí nada tampoco se pretende hacer.

Todos nos abandonamos y decimos á coro que no es posible volver á esta ciudad los errores pasados y mientras tanto, los infames de antes, los infames de ahora, los infames de siempre, trabajan asiduamente por destruirnos, y por que desaparezca de nosotros el patriotismo que alimentan nuestros corazones.

Esto es indudable. Nosotros tenemos la seguridad de que si en este país se pretendiera alzar una bandera de rebelión, sea la que fuere, que facilitara el desorden y la anarquía, este pueblo unido con una sola aspiración, lucharía sin descanso hasta recobrar su tranquilidad, pero este caso no es necesario que llegue y únicamente se evita inspirándonos, todos en un mismo sentimiento, agrupándonos bajo idénticas ideas y llevando solo por lema el bienestar de Cartagena.

Lo que no sea dado hacer á las Autoridades, debemos hacerlo nosotros colectiva ó individualmente.

Los hombres honrados de Cartagena deben insistir en que desaparezcan de este suelo los que lo deshonran y lo mancillan. Que no haya en este pueblo mas que hermanos; seamos una sola familia y en ocasiones dadas, un solo individuo.

Esto es lo que se necesita, esto es lo que demanda el buen sentido, esto es en fin lo que debe hacerse; y debe hacerse pronto, para evitarnos dias de luto como los que desgraciadamente acabamos de atravesar.

Para todo esto se necesita mucha actividad, muchísima energía, y una voluntad firmísima, una voluntad de hierro; pero por lo mismo que el trabajo es improbable y necesario á la vez, debemos acometerlo y acometerlo con energía, con valor, con perseverancia.

Las ideas políticas, única razón que podía separarnos, han cesado ó deben cesar, cuando del bien general se trata.

El pueblo está muy por encima de todas las cuestiones personales; el nombre de Cartagena debe elevarse muy alto, repasando los pequeños y miserables asuntos de bandería.

Aquí no se pueden tener consideraciones de ninguna clase, no por venganza, si no pura y simplemente por el instinto de conservación que todos los pueblos tienen; aquí es necesaria una propaganda continua, de individuo á individuo, de familia á familia; aquí es preciso no cesar ni un momento, porque en ese momento puede perderse mucho; aquí no podemos abandonarnos porque tras del abandono ha de venir nuestra muerte; y por último, aquí se necesita mucha, muchísima instrucción, mucha, muchísima doctrina, verdad, mucho, muchísimo patriotismo para efectuarlo.

Pero al propio tiempo que se difunde la instrucción sólida y se aconseja la verdad de una manera clara, precisa y terminante, necesario y preciso es á la vez dar una nueva

educación al pueblo para que respete todos los elementos que pueden proporcionarle su mejoramiento moral y material, para que tenga cariño á los hombres encargados de prestarle este servicio y para que no olvide, en política, las terribles lecciones que ha recibido.

Insistimos en esto y no dejaremos ni un instante en seguir aconsejándolo.

Nosotros somos los primeros en prestar nuestro concurso. Continúen todos el mismo camino y pronto cesarán las causas que motivan nuestra actual actitud.

Ha llegado y va á empezarse á colocar la máquina de desagüe de la mina «Equivocada» de las Herreñas.

Están repartiendo en estos dias dividendos activos las Sociedades mineras:

Esperanza del Jaroso, mina Dios, á 1000 rs. por accion.

Recompensa, á 450 rs. por id.

Ramo de Flores, á 450 por id.

Los Dos Mundos, á 240.

La sociedad Francesa encargada del desagüe general de Almagrera; en vista de la impureza de las aguas subterráneas de las minas, de las grandes incrustaciones que con ellas se forman en las calderas y tubos de la máquina y de las frecuentes sangrias que se hacen en las calderas perdiéndose tiempo, vapor y combustible, ha acometido la gran obra de conducir desde el establecimiento de lavaderos que está construyendo al margen del rio Almanzora, la cantidad de agua necesaria para la alimentación de dicha máquina, recorriendo un trayecto de 6 á 7 K. en sentido ascendente y elevándolas á la altura de 180 metros sobre el nivel del Rio, por medio de una cañería de tubos de hierro colado de 10 centímetros de diámetro, colocada en una zanja subterránea á un metro de la superficie, y soldando dichos tubos herméticamente por medio de anillos del mismo hierro

y plomo. Además dicha galería llevará á trechos proporcionados unas ingeniosas válvulas automáticas que impedirán se derramen las aguas en caso de la rotura eventual de algun tubo. El motor de este agua se tomará de la gran máquina de vapor que se ha de establecer en la fábrica de lavados de que se ha hecho mencion.

Del acreditado periódico *La Minería*, tomamos las siguientes líneas:

«El mercado de plomos está siempre en la ruina mas completa; pocas transacciones y de una importancia secundaria y ningún cambio en los precios. Gracias á la ausencia de compradores se produce un desvío muy considerable entre el plomo español y el plomo inglés. Los fundidores ingleses tratan de sostener los precios, pero el plomo de España, se ofrece de 30 á 40 schelines; mas bajo cuando la diferencia ordinaria no era más que de 10 schelines. En Londres se cotizan, los galapagos ingleses L. 23 7-6 á 23 10, marca I. B. 23-10 á 24 W. B. 24-10 laminado 24-10 á 24 15; albayalde 30 á 32 L.; minio 25; plomo de caza 26-10 á 27; de España 22 á 23 L. En París solo se obtienen los plomos á los precios indicados á continuación para las necesidades urgentes, pues los compradores se mantienen en gran reserva; plomo de Francia, entregado en París 59 fr.; de España, en el Havre 58; faltan las demás procedencias. En Amsterdam el plomo de Stolberg se cotiza á 14,50 florines; la mejor clase de España á 13 7/8. El mercado de Berlín, flojo; Tarnowitz 7 5/6 thalers en la fábrica; Hartz y Sajonia 8,50, thalers. En Stettin se cotiza, el Tarnowitz 8 1/3 á 8,50 thalers; de España, marca S. Andrés; 8,50 thalers; Rein y Compañía 9,50 thalers.

La falta de tabaco en los estancos y la mala calidad del poco que existe, hace que sea en esta ciudad tan crecido el importe del tabaco de contrabando que se espende, que se eleva á una cantidad enorme.